

СПРАВКА

об основных элементах оперативной обстановки в городе Вильнюс
по состоянию на 1983 год

Город Вильнюс - столица Литовской ССР с населением 524,8 тыс. человек, занимаемая площадь 263,4 кв. км. Город состоит из 4 районов: Ленинский (247,1 тыс.), Октябрьский (162,2 тыс.), Советский (81,8 тыс.), Ново-Вильнясский (34,6 тыс.). По национальному составу население Вильнюса распределяется (данные за 1979 год) - литовцев - 47,3%; русских - 22,2%; поляков - 18%; белорусов - 6,4%; евреев - 2,3%; других национальностей - 3,8%. Ежегодный прирост населения составляет 10-11 тысяч человек.

Вильнюс является крупным промышленным центром, в городе насчитывается 108 промышленных объединений и промышленных предприятий, состоящих на самостоятельном балансе, где работает около 126 тыс. человек. На промышленных предприятиях города выпускается такая продукция, как: электросварочное оборудование, металорежущий инструмент, электросчётки, строительно-отделочные машины, топливные насосы, полиэтиленовая пленка, линолеум, электропылесосы, магнитофоны, которая другими предприятиями республики не производится.

Значительную долю выпускаемой продукции составляют: сельхозмашины, запчасти к тракторам, металорежущие станки, продукция лёгкой и пищевой промышленности.

В городе имеется 92 различные строительные организации с общим числом работающих около 30 тыс. человек.

Вильнюс - крупный железнодорожный узел, осуществляющий формирование, приём и отправление грузовых и пассажирских поездов.

Важное место в обеспечении перевозки пассажиров и грузов занимает Вильнюсский аэропорт.

В городе функционируют 6 автотранспортных предприятий, автобусный, таксомоторный и троллейбусный парки с общей численностью работающих свыше 12 тыс. человек.

Имеется 77 предприятий связи, где работает свыше 7 тыс. человек.

Трудящиеся города Вильнюса, как и весь советский народ, осуществляя решения XXII съезда КПСС, XУШ съезда компартии Литвы ноябрьского (1982г) и июньского (1983г) Пленумов ЦК КПСС, выполняют и перевыполняют народнохозяйственные планы.

За 1982 г. сверх годового задания реализовано продукции почти на 31 млн рублей, в том числе товаров народного потребления на 17 млн рублей. Успешно выполняется план по основным показателям развития промышленности города в 1983 году.

Улучшилось качество выпускаемых изделий. Продукция, отмеченная государственным знаком качества, составила 31,8% от общего объема произведенной продукции.

За счет роста производительности труда получено 91,4% прироста общего объема производства.

достигнутые положительные результаты в развитии народного хозяйства, подъеме материального и культурного уровня трудящихся, в сочетании с проводимыми городской партийной организацией мероприятиями по совершенствованию идеологической, политico-воспитательной работы, упрочнению коммунистических норм жизни способствовали дальнейшему укреплению обстановки политической стабильности, росту общественной активности населения города.

Однако обострение классовой борьбы на международной арене, постоянное наращивание подрывных усилий со стороны империалистических государств, и в первую очередь США, негативно влияют на оперативную обстановку в городе.

Определяется это и тем, что город Вильнюс, как политический и административный центр республики является объектом устремлений разведывательных и других специальных служб противника.

В Вильнюсе имеются важные объекты связи, режимные промышленные предприятия и научно-исследовательские учреждения, выполняющие заказы Министерства обороны и Комитета госбезопасности СССР (производственное объединение "Вильма", НИИ электрографии, производственное объединение им. 60-летия Октября, НИИ "Вента" с заводом).

На территории города расположены воинские части Прибалтийского военного округа, высшее радиотехническое училище.

В городе имеются объекты, где сосредоточены обобщенные секретные данные (Госплан, Госнарх, ЦСУ), объекты, уязвимые в диверсионном и взрывоопасном отношении, имеющие важное народно-хозяйственное значение, а также объекты жизнеобеспечения города. На 120 объектах народного хозяйства будет продолжена работа и с введением военного положения, 18 предприятий при этом перейдут на выпуск военной продукции.

Станция Вильнюс - крупный железнодорожный узел, осуществляет приём и отправление грузовых и пассажирских литерных поездов, других составов, имеющих важное значение для обеспечения жизнедеятельности города и республики.

В Вильнюсе функционируют 275 режимно-секретных органов. Около 6 тысяч человек, работающих в учреждениях и предприятиях города, допущены к совершенно-секретным работам и документам, из них около 300 с наличием компрометирующих материалов.

Около 65 тысяч жителей города поддерживает письменную связь с лицами, проживающими в капиталистических странах.

В Вильнюсе проживает около 500 реэмигрантов и репатриантов из капиталистических стран, прибывших после 1954 года в одиночном порядке.

160 жителей города являются объектами дел оперативного наблюдения, в их числе бывшие агенты германской разведки, главари и активные участники национального восстания, руководители и активные участники антисоветских организаций, лица, профилактированные органами КГБ.

Характерным для оперативной обстановки последних лет являются постоянные заезды в гор. Вильнюс разведчиков противника под прикрытием дипломатов и корреспондентов (в 1982 г. - 157 человек).

Ежегодно Вильнюс посещают иностранные специалисты, (в 1982 году - 190 человек)

Анализ проводимых мероприятий и полученных материалов указывает на то, что спецслужбы США, ФРГ, Англии, Франции, а

в последнее время - Италии и Швеции, усиливали разведывательную подрывную деятельность с легальных позиций.

Используя заезды иностранцев, прежде всего, дипломатов и корреспондентов, иноспециалистов, они стремились сбить сведения политического, экономического и военного характера. В частности, данные о состоянии экономики, особенно сельскохозяйственного производства, о снабжении населения продовольственными и промышленными товарами, выявляли места расположения и назначения предприятий промышленности и энергетики, пытались собирать информацию о фактическом наличии, назначении и возможном передвижении частей Советской Армии, об объектах гражданской обороны.

В связи с этим, особый интерес проявлялся к информации о степени влияния событий в ПНР на политические настроения населения города и республики.

В этих действиях разведчики противника и лица, подозреваемые в принадлежности к агентуре спецслужб или в эмиссарской деятельности по заданию зарубежных антисоветских эмигрантских организаций, пытались опираться на клерикально-националистические, просионистские и иные враждебные элементы. Так, некоторые американские и другие дипломаты и журналисты, подозреваемые в причастности к спецслужбам, пытались устанавливать прямые контакты с отдельными реакционно настроенными кёндзами, националистами, членами семей лиц, осужденных за антисоветскую деятельность, "отказниками" и представителями творческой интеллигенции, негативно относящимися к советской действительности. Нередки случаи попыток проникновения дипломатов к закрытым для них объектам, организациям в обход существующего порядка встреч и бесед с руководителями республиканских учреждений.

Спецслужбы США для сбора разведывательной информации политического характера и осуществления подрывных идеологических акций активно использовали канал этнического туризма, частников и отдельных стажёров.

В 1981-1982 гг по каналу иностранного туризма в Вильнюс приезжало 8,2 тыс. туристов из капиталистических стран, в их

числе 2,5 тыс. иностранцев литовского происхождения, имеющих многочисленные родственные и иные связи в республике. Среди них имеются носители секретов, работники государственного аппарата.

В числе приезжающих иностранных туристов постоянно выявляются лица, действия которых подозрительны на выполнение эмиссарских функций.

до 150 жителей капиталистических стран ежегодно посещают Вильнюс по каналу частного въезда.

На оперативную обстановку в городе в определенной мере влияет проживание в городе около 900 лиц, ранее судимых за особо опасные государственные преступления, а также наличие лиц, возвращавшихся из спецпоселения.

Хотя большинство из них какой-либо враждебной деятельности не проводит, однако немало из них осталось на антисоветских, националистических позициях, что требует дальнейшей активизации работы по их агентурному изучению.

На оперативную обстановку в городе отрицательное воздействие оказывает враждебная деятельность клерикально-националистических элементов в республике, выпуск ими нелегальных антисоветских изданий "Хроники КЦЛ", "Аушра", "Бог и родина".

Главный инспиратор и организатор всей враждебной деятельности клерикально-националистических элементов т.н. "Католический комитет защиты прав верующих" намерен организовать в наиболее крупных приходах систематические богослужения в честь кандидата в святые епископа Ю.Матулявичюса, а также популяризовать предстоящее 500-летие со дня смерти св.Казимира (стоится в марте 1984 г.). В связи с этим имеются намерения организовать различные акции за возвращение костёла св.Казимира в г.Вильнюсе (ныне в нём находится музей истории религии и атеизма), а также заняться подбором новых "святых мест" для массового привлечения к ним верующих.

В городе Вильнюс действуют 11 костёлов (Тересе, Микояус, Петра и Павла, Г.Вильтес, Зверинца, Онос, Рополо, Н.Вильни, Павильне, Калвариос, Доминикону), в которых проводят молебственные обряды 27 католических ксёндов. В двух костёлах -

Миколаяс и Доминикону обряды проводятся на польском языке и их посещают, в основном, лица польской национальности.

Все эти костёлы принадлежат Вильнюсской архиепархии, управляющим которого является ксёндз Гутаускас.

Подавляющее большинство ксёндзов лояльно настроены к Советской власти. Исключение составляют объекты ДОП Черческас (ксёндз костёла Петра и Павла) и Василевускас (ксёндз костёла Св. Родольфо).

В осуществлении враждебных и антиобщественных акций, главным образом по изготовлению и распространению нелегальных сочинений, организации противозаконных шествий, сбора подписей под различными петициями, оказанию материальной помощи семьям, осужденных клерикалов и националистов и т.п., ксёндзы экстремисты активно используют монахинь и костёльный актив. ДЖК 10

В городе насчитываются около 390 монашек, которые принадлежат 12 нелегально действующим монашеским конгрегациям. Большинство монашek (около 60%) приняли обет в послевоенные годы. Значительное число монахинь имеет среднее и высшее образование и работают в народном хозяйстве, в том числе в просвещении и медицине, скрывая своё монашество от окружения.

Вильнюсская община ЕХБ (евангельских христиан-баптистов) объединяет около 500 человек, имеет молитвенный дом по ул. Кривулес, 12.

Отмечается активизация враждебной деятельности среди сектантов, особенно пятидесятников и баптистов-раскольников, выражаясь в распространении клеветнических писем, вынашиваний и подогревании эмиграционных настроений. З

В городе выявлены и находятся под наблюдением 4 нелегальные группы сектантов-пятидесятников в количестве примерно 100 человек, которые периодически собираются на квартирах верующих.

С сектантами смыкаются экстремистски и эмиграционно настроенные лица, из числа немцев, переселившихся в г. Вильнюс из восточных областей страны.

Из числа сектантов 10 лиц являются экстремистами и эмиграционно настроенные и добиваются выезда из СССР по религиозным мотивам. Кроме того, на 2 лиц заведено ДОП и 7 лиц изучаются по

дон. По национальному составу - украинцы, белорусы, поляки и литовцы.

Около 30% сектантов-пятидесятников составляет молодёжь.

В последние годы увеличивается число иностранцев-сектантов (из Швеции, США, Канады, Австрии), посещающих Вильнюсскую общину.

Так, в 1982 г. общину посетили 27 иностранцев, из числа которых было выявлено 5 эмиссаров, двое из них были выдворены из СССР и въезд им закрыт. Получены данные об устремлениях к Вильнюсской общине клерикальной организации ФРГ Фридештилье.

В Вильнюсе проживают около 90 тыс. лиц польской национальности. Многие из них поддерживают тесную связь со своими родственниками и знакомыми, проживающими в ПНР, часть из них сохранила гражданство ПНР.

Отмечались факты, когда отдельные граждане ПНР использовали своё пребывание в Вильнюсе для политически нейтральной обработки советских людей и популяризации идей "солидарности".

Комитетом республики и городским отделом приняты меры по усилению чекистской деятельности по польской линии, укрепляются агентурные позиции в местах концентрации польского населения.

В настоящее время в г. Вильнюсе проживают около 10 тыс. лиц еврейской национальности. Основная часть поддерживает переписку со своими родственниками и знакомыми в разное время выехавшими в Израиль и другие капиталистические страны (с 1970 г. выехало около 8 тыс.). 350 лицам, возбудившим ходатайство для выезда на постоянное место жительства в Израиль, отказано в этом, в т.ч. 120 - по режимным соображениям.

В 1982 г. фиксировалось посещение иностранцами из США, Англии и Франции 25 адресов евреев, проживающих в г. Вильнюсе.

В городе действует синагога, являющаяся объектом устремлений сионистских организаций.

Незначительная часть евреев (около 45) участвует в еврейской художественной самодеятельности (драматический, танцевальный и эстрадный коллективы).

Оперативная обстановка среди интеллигенции города остаётся стабильной. Анализ поступивших агентурно-оперативных материалов свидетельствует, что подавляющее число всех слоёв интеллигенции г. Вильнюса стоят на твёрдых идеальных позициях марксизма-ленинизма и своим творческим трудом, а также активным участием в общественно-политической жизни города оказывает положительное воспитательное воздействие на широкие слои населения и вносит весомый вклад в формирование коммунистического мировоззрения, повышения духовной культуры и нравственности трудящихся масс. В этом свою роль играют союзы творческих работников, писателей, основную массу которых составляют жители города.

Так, в Вильнюсе работают 166 писателей, 1007 журналистов, 529 художников, 83 композитора.

Идеологическими центрами противника, значительная роль отводится тем представителям интеллигенции города, в творчестве или в поведении которых в прошлом и в последнее время отмечались элементы национализма, безнадёжности и некоторые отклонения от принципов социалистического реализма.

В плане оказания негативного влияния на них, в радиопередачах на литовском языке антисоветских радиостанций, а также в различных эмигрантских периодических изданиях, всё большее внимания стало уделяться анализу творчества и положительной оценки произведений литературы и искусства, выражению моральной поддержки тем авторам, идеологические позиции которых подверглись критике со стороны партийных и творческих инстанций.

Грубым нападкам местных клерикально-националистических элементов в нелегальных антисоветских изданиях подверглись творческие работники, в творчестве которых прослеживаются твёрдые атеистические позиции, разоблачение антинародной сущности клерикализма и их идеологов. (Каргяусас, Аучисе, Бирюзов, Тре)

В целях поиска внутренней оппозиции в Литве и сбора тенденциозной информации, в условиях нахождения за границей по различным каналам, представители творческой и научной интеллигенции попадают под усиленную опёку активистов реакционных эмигрантских центров, которые их подвергают целенаправленной идеоло-

гической обработке, широко знакомят с деятельностью националистических организаций, склоняют изменить Родине.

Под воздействием указанных факторов среди отдельных представителей интеллигенции, особенно старшего поколения, мировоззрение которых формировалось в период буржуазного строя в Литве, отмечаются факты проявления буржуазного национализма и клерикализма, отрицание принципа социалистического реализма, ориентации на различные реакционные, социально философские и эстетические концепции Запада, критикуя советской действительности, тенденциозного отношения к объективным факторам встречающихся трудностей и недостатков.

Идеологически ущербные и политически вредные высказывания допускались даже на лекциях, читаемых населению.

Со стороны отдельных негативно настроенных представителей интеллигенции отмечались попытки распространять среди определённого круга лиц идеино ущербные видео и кинофильмы иностранного производства, пропагандирующие порнографию.

В Вильнюсе находится 18 лечебных учреждений, где работает 1852 врачей, 3422 лица среднего медицинского персонала. Каких-либо политически нездоровых тенденций среди этой категории лиц, за последнее время не наблюдается. Вместе с тем имеющиеся агентурно-оперативные материалы свидетельствуют о фактах взяточничества среди некоторых врачей, имеются жалобы среди населения на низкое качество медицинского обслуживания отдельными медицинскими работниками.

Среди представителей научной, творческой и медицинской интелигенции учтено 37 человек, судимых в прошлом за совершение особо опасных государственных преступлений, 36 находившихся на спецпоселении, 114 профилактированных за идеологически вредные суждения или с другого рода компрометирующими материалами.

Учтены 23 монашки, более 100 человек поддерживает переписку родственного, дружеского или делового характера с лицами, проживающими в капиталистических странах.

Около 120 лиц из числа технической и научной интелигенции города принимают участие в т.н. "клубе трезвенников". Руководителем этого клуба является "К" - объект дела оперативного

учёта, который стремится обрабатывать членов клуба в националистическом, антисоветском духе.

В 6 высших учебных заведениях города обучаются 32.890 студентов; в том числе в дневном отделении 18.958. Занятия со студентами проводят 2.343 человека профессорско-преподавательского состава.

В 16 средних специальных учебных заведениях обучаются 19.240 учащихся (в дневном отделении 13.010), с которыми занятия проводят 846 преподавателей.

В ПТУ города обучаются 7.445 учащихся и работают 1.100 преподавателей и мастеров производственного обучения.

В 53 средних, 6 музыкальных, 1 художественной и 3 школах-интернатах города, работают около 3.300 учителей, из них 835 членов КПСС и обучаются около 63 тыс. учащихся.

В некоторых группах Вильнюсского политехникума, а также в 5 и 36 средних школах преподавание ведётся на польском языке.

Высшие учебные заведения города, а также политехникум и средние школы, являющиеся объектами показа для иностранцев, постоянно посещают иностранцы. В ВГУ обучаются 10 иностранных студентов (2-США, 1 ФРГ и 7 из ПНР), а также постоянно находится 2 отажёра (1 из Франции, 1 из Англии) и стажёры из капиталистических стран.

На учёте в гороно имеются 320 неблагоприятных семей, где родители ведут аморальный образ жизни и не занимаются воспитанием своих детей. В инспекции по делам несовершеннолетних учтено 1.038 подростков, в том числе 347 учеников средних школ, 391 учащийся ПТУ, 75 учащихся техникумов, 210 работающих в различных отраслях народного хозяйства и 15 временно не работающих.

В 1982 г. к административной ответственности привлечено 671 учащийся ПТУ и 83 учащийся привлечены к уголовной ответственности (из них 12 членов ВЛКСМ).

Из выявленных органами МВД 1.081 тунеядствующих элементов, 354 составляют лица в возрасте от 18 до 29 лет.

Зарегистрировано 92 притона, которые, в основном, используются для принятия алкогольных напитков и их иногда посещают

- II -

молодые люди. В 1982 г. в межвытрезвителе побывало 29 несовершеннолетних. 376 молодых лиц было задержано в пьяном виде, а 107 задержано за распитие спиртных напитков в общественных местах.

На учёте в УВД состоит 47 человек, употребляющих наркотические вещества, из которых 6 лиц являются учениками средних школ, 3 учащимися ПТУ, 1- учащимся техникума.

Анализ оперативной обстановки среди молодёжи города Вильнюса показывает, что основная часть учащейся и рабочей молодёжи стремится учиться и работать по-коммунистически, успешно овладевает марксистско-ленинской теорией, научно-техническими и специальными знаниями. Положительное воздействие на общую обстановку в учебных заведениях и других учреждениях и организациях города оказывают проводимые партийными, комсомольскими организациями разносторонние политико-воспитательные мероприятия.

Вместе с тем, по имеющимся агентурно-оперативным данным среди незначительной части молодёжи города, под воздействием враждебной пропаганды центров идеологической диверсии противника, реакционной литовской эмиграции, а также националистических и клерикально-экстремистских элементов внутри республики, возникают отдельные политически вредные проявления и процессы негативного характера, отмечаются факты аполитичности, увлечения фашистской идеологией, буржуазной атрибутикой, движением "хиппи", "панков" и т.п.

Как и в предыдущие годы, противником основной упор делается на попытки протолкнуть в сознание молодых людей чуждую нам идеологию, разжечь националистические настроения, испирить образование на антисоветской основе различных группировок, подтолкнуть неустойчивую в политическом отношении молодёжь к враждебным в идеологическом плане выпадам и антиобщественным действиям.

В качестве главных форм негативной обработки молодых людей центрами идеологической диверсии, националистической литовской эмиграцией и зарубежными реакционными клерикальными формированиями продолжают активно использоваться антисоветские и провокационные передачи на литовском языке западных радиостанций

предназначенные для молодёжной аудитории, засылка в республику идеологически ущербной литературы, а также стремление использовать для враждебного воздействия на молодых лиц каналы частного, туристского, студенческого и спортивного обмена (так, лишь по научному и студенческому обмену в 1982 г. приезжало 90 иностранцев из капиталистических стран).

Повышенный интерес к изучению положения в студенческой среде продолжают проявлять сотрудники дипломатических представительств США, которые под различными предлогами, посещая Вильнюс, устанавливают контакты с представителями научных кругов. Отмечались попытки использования во враждебном плане и для исполнения эмигрантских функций обучающихся в вузах г. Вильнюса иностранцев литовского происхождения.

Враждебно настроенные ксёндзы и монахини широко используют имеющиеся старые религиозные традиции т.н. евхаристического движения и занимаются усиленной религиозной обработкой школьной, студенческой и рабочей молодёжи. "Евхаристы" обрабатываются в националистическом и религиозном духе, вовлекаются в организуемые различного рода сборища, в том числе носящие идеологически ущербный и антиобщественный характер.

Так, в 1981-82 гг. была предотвращена попытка ксёндза-экстремиста Черняускаса организовать группу учащейся молодёжи для участия в шествиях по т.н. святым местам. Совместно с партийными и административными органами локализованы и сорваны панировавшиеся националистами, при прямой поддержке реакционных церковников враждебные акции в связи с 500-летием со дня смерти князя Витаутаса, днём поминовения 10-летием самосожжения пушечно-больного Каланты и т.д.

Отмечались увлечения некоторых молодых лиц т.н. учением "Сознания Кришны". Наряду с т.н. движением "хиппи", базирующимся на подражании западному образу жизни, стало возрастать число молодёжи, увлекающейся движением "панков".

Среди них имеются лица, придерживающиеся националистических взглядов, поддерживающие фашистскую идеологию, высказывающиеся за "свободу", без всякой власти. Некоторые из т.н. "панков" причастны к учинению националистических нацизей по ул. Гедрио.

Особую общественную опасность "хиппиизм" и "панкизм" стал приобретать при попытках отдельных националистов использовать их как некую силу для осуществления открытых акций идеологически ущербного характера.

В связи с этим укрепляются агентурные позиции в этой среде.

Черногория

Идеологическая агитация воспитание в семье и школе порождают у некоторых молодых лиц примирительные тенденции, мещанские взгляды, потребительское отношение к жизни, хулиганские настроения, которые иногда выливаются в идеологически вредные проступки и проявления.

Так, в силу вышеуказанных и других причин, в городе Вильнюсе в 1982 году фиксировалось 25 открытых враждебных проявлений. Среди них 14 случаев распространения националистических листовок в количестве 326 экземпляров, 7 случаев отправлений анонимных антисоветских писем, 4 случая учинения 39 враждебных надписей.

Из 25 совершенных враждебных проявлений 15 раскрыто (4 случая распространения 47 листовок; 5 случаев отправления анонимных антисоветских писем и 2 случая учинения 5 надписей).

В 1983 году совершено 4 открытых враждебных проявлений: 1 случай распространения 22 листовок идеологически вредного содержания, 2 случая 5 националистических надписей и 1 случай отправления письма антисоветского содержания.

Принятыми мерами было раскрыто – случай распространения 22 листовок, 1 случай учинения 2 надписей и найден автор анонимного письма.

Розыск лиц, учинивших националистические надписи и распространявших листовки, проводится по делам розыска анонимов "Оппозиционер" и "Авантюрист".

Оперативная обстановка на объектах промышленности, строительства и транспорта в целом является позитивной.

Однако за последние годы на некоторых предприятиях имели место факты умышленной порчи машин и оборудования.

Так, в ночь с 21 на 22 декабря 1982 г. на Вильнюсском станкостроительном заводе "Чальгирис" неизвестными лицами повреждены станки, предназначенные на экспорт, и технологическое оборудование.

На таких промышленных предприятиях, как ТЭЦ-3, объединение "Плодоовощ", пивзаводе "Таурас", Вильнюсском производственном управлении газификации, деревообрабатывающем комбинате, авторемонтном заводе, домостроительном комбинате – имели место случаи выхода из строя оборудования, пожары, взрывы.

Имеются факты, когда отдельные, политически незрелые лица, поддавшиеся влиянию западной пропаганды, допускали проявления националистического и антисоветского характера, провоцировали отказы от работы.

На ряде объектов промышленности, строительства и транспорта допускаются нарушения технологических процессов, факты бесхозяйственности, хищения социалистической собственности, нарушения финансовой и государственной дисциплины, трудового законодательства, а иногда и формально бюрократического отношения со стороны администрации и общественных организаций к решению ряда назревших социально-бытовых проблем, что порой является причиной к возникновению в трудовых коллективах нездоровых суждений и явлений.

Только в 1982-83 гг Вильнюсским горотделом информировались партийные органы и органы милиции о фактах хищения социалистической собственности, бесхозяйственности, злоупотреблениях служебным положением отдельными лицами и т.д. на Вильнюсском мясокомбинате, тресте "Союзмясомолмонтаж", Главном управлении материально-технического снабжения, Вильнюсском авторемонтном заводе, заводе шлифовальных станков, мебельном комбинате, таксопарке, автотранспортном предприятии № 8, в управлениях жилищного хозяйства Вильнюсского горисполкома.

Сотрудники Вильнюсского горотдела в тесном контакте с работниками центрального аппарата внимательно следят за оперативной обстановкой в городе и учитывают её в своей повседневной практической деятельности.

В настоящее время в Вильнюсском горотделе работает 18 оперативных сотрудников (по штатному расписанию 20).

В производстве сотрудников отдела имеется 4 дела оперативной проверки, 30 дел оперативного наблюдения, 1 дело оперативного розыска, проверяется 47 сигналов.

На связи у оперсостава находится 113 агентов, 10 - содержателей явочных квартир. С 312 лицами установлены доверительные отношения.

Начальник Вильнюсского ГО КГБ
Литовской ССР
подковник

Р.Н. В.Невераускас

"18" сентября 1983.г.

№ 19/139
зм 18.01.84.